
ATA DA SEGUNDA REUNIÃO DO COLEGIADO DE GRADUAÇÃO DO 

INSTITUTO DE CIÊNCIA POLÍTICA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA 

realizada no vigésimo quarto dia do mês de setembro de dois mil e vinte e um, 

por meio de vídeo conferência, sob a coordenação do Professor Denilson 

Bandeira Coelho, Coordenador de Graduação do Instituto de Ciência Política 

da Universidade de Brasília (IPOL). Presentes Docentes/Membros: Graziela 

Dias Teixeira, Denilson Bandeira, Carlos Machado, Adrian Albala, Thiago 

Trindade, Marisa von Bulow. Representantes dos estudantes da Graduação: 

Guilherme da Silva Peres e Jeriel Novais de Santana, Bruna Anjo.Havendo 

número legal de presentes o Professor Denilson Bandeira nomeou o servidor 

Yuit Odaguiri para secretariar os trabalhos. Informes: 1.1.  Informes da 

Coordenação da Graduação: A Coordenação de Graduação informou sobre a 

visita do MEC para avaliação do recredenciamento do Curso de Graduação em 

Ciência Política. O Coordenador Professor Denilson Bandeira informou sobra a 

importância dos envios das ementas/programas das disciplinas para serem 

atualizadas nos sistemas Acadêmicos. Por último, destacou o andamento dos 

trabalhos da Coordenação para atualização do curricular do curso.  1.2. 

Informes da Coordenação de Extensão: A Professora Marisa von Bulow e o 

discente Guilherme da Silva Peres informaram sobre a atividade de extensão 

“Semana Universitária - Jornada de Monografias” que será realizada entre os 

dias 27/09/2021 até 29/09/2021. O professor Denílson Bandeira informou que a 

Professora Graziela dias Teixeira irá substitui-lo na atividade de apresentação 

do curso de Graduação de Ciência Política na Semana Universitária. 2. 

Assuntos para deliberação –2.1. Homologação da ata n° 1 do Colegiado de 

Graduação. Aprovada por unanimidade pelo Colegiado de Graduação. 2.2.  

Resolução e edital de professor voluntário. O professor Carlos Machado 

sugeriu algumas mudanças na resolução de Professores Voluntários, 

destacando a importância de os Professores voluntários possuírem diploma de 

doutorado e que não ministrem disciplinas obrigatórias do Currículo. O 

professor Thiago reforçou os pontos informados pelo Professor Carlos 

Machado e destacou a importância do Programa Unificado de ICP. A resolução 

foi aprovada com as devidas alterações por unanimidade pelo Colegiado de 

Graduação.  Com relação ao edital de Professor Voluntário, foi decido pelo 

Colegiado em levar o ponto de pauta para a próxima reunião.  2.3. Lista de 

oferta da Graduação - 2°/2021. O Coordenador Professor Denilson apresentou 

a Lista de Oferta 2021/2° aos membros do Colegiado. Aprovada por 

unanimidade. Ressaltando que a lista poderá sofrer alterações, de acordo com 

o resultado das contratações dos Professores Substitutos e dos termos de 

adesão ao Serviço Voluntário. 2.4. Proposta de mudança de conteúdo e título 



da disciplina Introdução à Metodologia em Ciências Sociais do Departamento 

de Estudos Latino-Americano (ELA). O Coordenador Professor Denilson 

Bandeira apresentou a proposta de mudança e título da disciplina Introdução à 

Metodologia em Ciências Sociais.  A proposta foi aprovada por unanimidade 

pelo Colegiado de Graduação.2.5. Inclusão da disciplina Introdução às 

Ciências Sociais Latino-Americanas como pré-requisito das disciplinas 

(POL0071 - TEORIA DA DEMOCRACIA E  POL0060 - POLÍTICAS PÚBLICAS 

E TEORIA POLÍTICA). O Colegiado decidiu por levar o ponto de pauta para a 

próxima reunião. A reunião foi encerrada pelo Coordenador de Graduação. 


